



Center drobnega gospodarstva na Tržaški dobiva svojo končno podobo

## VELIKA SKRB ZA VODOTOKE NAŠE OBČINE

## 88.300 kubičnih metrov materiala iz barjanskih jarkov

V petek 19. junija je zasedala skupščina Območne vodne skupnosti Ljubljana-Sava. Kot je znano, pokriva ozemlje sedemnajstih občin in dela kranjske občine. Na dnevnem redu je imela dve temeljni nalogi, oceniti uresničitev plana za leto 1986 in sprejeti aneks k srednjeročnemu planu zveze vodnih skupnosti Slovenije za obdobje 1986-1990.

Ker povprečen občan nima predstave, s kakšnimi sredstvi razpolaga ta samoupravna interesna skupnost materialnega značaja in, zakaj je n.p.r. potrošila ta sredstva v naši občini, navedimo nekaj podatkov o tem. Lani je zbrala OVS Ljubljana-Sava iz naše občine 601,7 milijona dinarjev. Splošnega vodnega povračila je bilo 548 milijonov dinarjev, povračil od količinskih osnov 20,5 milijona, povračil od obrti skoraj 27 milijonov in od katastrskega dohodka 6 milijonov dinarjev. Prispevek iz naše občine je najnižji med prispevki ljubljanskih občin.

Iz poročila o izvedbi plana za leto 1986 lahko razberemo tudi podatke o tem, zakaj so potrošili ta sredstva. Za redno vzdrževanje nižinskih vodotokov, javno službo in projektivo so lani na Ljubljani s pritoki porabili 548,8 milijona dinarjev. Veliko večino denarja je bilo uporabljeno prav v naši občini. Najzanimivejša dela so bila: sanacija zajezde na Ljubljani nasproti gostišča Livada, ureditev Spodnjega Galjevca od Peruzzijske ceste ob Knezovem štradonu, sanitarni poseki in košnje ob vodotokih, ureditev izvira Iščice na Igu in Rudniškega potoka - pritoka št. 7 v Sp. Gimjevec, vodnogospodarska dela pri melioraciji Dobravice, posek in spravilo grmovja za melioracijo Iščica, sanacija zajede pod mostom nad Iško v Tomišlju, popravilo in postavitve pragov na Malem grabnu, čiščenje jar-

kov (52.800 m) na Barju na ozemlju devetih krajevnih skupnosti ter izvedbo I. faze del na Škofeljščici. To so bila večja vzdrževalna dela. Opravili pa so tudi nekaj manjših intervencijskih del in sicer na Šujci, Gradaščici, Podolnici in Radni.

V naši občini imamo tudi večje število hudournikov. Medtem ko za nižinske vodotoke skrbi Vodno gospodarsko podjetje Hidrotehnik, pa skrbi za hudournike Podjetje za urejanje hudournikov, ki ima sedež v naši občini. Lani so naredili v naši občini za 114 milijonov dinarjev del. Skoraj 65 milijonov dinarjev so potrošili za ureditev hudournikov z Rožnika v živalskem vrtu, nekaj manj kot 40 milijonov za ureditev izlivnega odseka Male vode ter 10,6 milijona za ureditev Črnega potoka na izlivnem odseku.

Znano je, da OVS Ljubljana-Sava financira tudi gradnjo objektov za vodooskrbo in za čiščenje odpadnih voda. Od 170,2 milijona dinarjev, ki so bili planirani za Ljubljano, je bilo potrošenih v naši občini 153 milijona dinarjev. Denar smo dobili za čištilno napravo vodovoda Turjak in za vodovode Rakitna, Podpeč, Strumica-Lužarji ter za vodovode v krajevnih skupnostih Dobrova in Črni vrh.

Če smo že omenjali dopolnilo srednjeročnega plana Zveze vodnih skupnosti Slovenije za obdobje 1986-1990, navedimo, da so delegati sprejeli to dopolnilo in z njim zagotavljajo znaten del sredstev za izgradnjo osmih industrijskih čistilnih naprav in enajstih mestnih čistilnih naprav v porečju Save pred HE Vrholovo, za čištilno napravo v TOK Ilirska Bistrica in za dovodno razdelilno omrežje za namakalni sistem v Vipavski dolini iz akumulacije Vogšček.

-sj-

## KAKŠNI OBLAKI SE ZBIRAJO NAD OBRRTNIŠTVOM

## Kdor le z glasom pomaga, malo pomore

V obrtništvu poteka zanimiv proces, ki ga je uredništvo revije Zveze obrtnih združenj Slovenije »Obrtnik« poimenoval »Ena roka gladi, druga jemlje«. Kako na ta dogajanja gledajo v Obrtnem združenju Ljubljana Vič-Rudnik, smo se pogovarjali s predsednikom izvršilnega odbora Alojzjem Lampičem in tajnikom Branim Pečanom. Osnovna pozorost je bila namenjena osnutku novega zakona o davkih občanov.

»Smatram, da novega zakona o davkih občanov ne potrebujemo,« je odločno dejal predsednik izvršilnega odbora Alojz Lampič in utrdil to izjavo s podatkom, da je bil ta zakon sprejet pred dvema letoma z obljubo, da bo veljal najmanj celo srednjeročno obdobje 1986-1990. »Zakon bi bilo treba res popraviti na nekaterih mestih, saj ima nekaj pomanjkljivosti, o katerih pa bomo spregovorili kasneje.«

## Kaj ste ugotovili v razpravi?

»Najprej sta osnutek obravnavali sekciji gostincev in avtoprevoznikov. Slednji so prišli do frapantne številke, da bi morali narediti na leto okrog 50 milijonov prometa za poravnavo pavšalnih obveznosti. To je sedemkrat več kot v združenem delu. Sprašujemo se, ali je mogoče vnaprej določati promet, tako kot to zahtevajo kriteriji republiškega komiteja za promet in zveze. Zavedati se moramo, da avtoprevozniki ne poslujejo pod enakimi pogoji kot prevozniške organizacije združenega dela. Zato menimo tudi v izvršilnem odboru, da predlagana določila niso sprejemljiva. Ugotovili smo, tako kot tudi sekcija gostincev, da kriteriji na podlagi števila stolov v lokalih in podobnih meril, ki določajo promet in iz njega izhajajoče obveznosti ne morejo biti realni. Zato gostinci pozivajo, naj se davki določajo na osnovi prometa, ne pa kar pavšalno.«

## Je predlagatelj spoznal neprimernost svojega predloga?

»Pripravljali so očitno spoznali, da osnutek ni primeren,« je sklepal tajnik Brane Pečan, »saj je že drugič umaknjen z dnevnega reda zasedanja zborov republiške skupščine. Najbolj zoprno je to, da je osnutek pripravljen na pamet, brez primernih predizkušenj in brez ustreznih strokovnih podlag.«

Obrtniki ugotavljajo, da je osnutek novega zakona o davkih napisan »na hrbet« desetini obrtnikov, oziroma najmočnejšim. S takim stališčem pa se obrtna združenja ne morejo strinjati. Zato pozivajo vse odgovorne, da se ne izgovarjajo, da so novi zakon o davkih zahtevali obrtniki, ampak, da natančno poslušajo njihove pripombe. Te pa so namenjene predvsem drugim zakonskim

določilom, ki ovirajo razvoj zasebnega dela drobnega gospodarstva. To so določbe o amortizaciji, o revalorizaciji osnovnih sredstev, o ponovnem vrednotenju odpisanih sredstev, o prometnih davkih na osnovna sredstva in repromateriale, o popolni ustavitvi uvoza osnovnih sredstev, o DURu in o kreditni politiki. Že več let zahtevajo spremembo teh zakonskih določil in ne zakona o davkih občanov.

Ali take razmere v obrtništvu vplivajo na zanimanje za zemljišča v obrtnih conah, ki jih je z velikim naporom in posluhom za razvoj drobnega gospodarstva pripravila naša občina?

»Na zanimanje za nove lokacije sta vplivala podatek o komunalnem prispevku in ustavitve kreditiranja,« je izpostavil dva negativna vpliva Alojz Lampič. »Za 400 kvadratnih metrov veliko parcelo, od katere je zazidljivih 150 kvadratnih metrov, je potrebno dati 16,5 milijonov dinarjev. Tako sta v coni pri Plutalu menda ostala le še dva kandidata. Ko smo začeli govoriti o teh conah, je večina kandidatov pričakovala, da bo zadostovalo za začetek milijon ali dva milijona dinarjev, potem, pa bodo s krediti in na druge načine dokončali obratovanje. Žal so se ti načrti, s komunalnim prispevkom nad 1,6 milijarde starih dinarjev, sesuli pri večini zainteresiranih.«

»Naj pokomentiram trenutno stanje,« se je v razpravo vpletel Brane Pečan. »Ko smo prosili za obrtne cone, je bilo še nekaj denarja, sedaj imamo obrtne cone, nimamo pa denarja.«

## Za varne stroje in naprave

»Poudariti moram, da je v našem združenju sedaj nad 1600 obrtnikov. Ves poseben zakon obvezuje, da morajo na tri leta pregledati stroje in naprave. Ker pa imamo obrtniki veliko najrazličnejših obveznosti, smo se na izvršilnem odboru odločili, da bomo poskrbeli za pregled strojev in naprav. Z Zavodom za varstvo pri delu smo sklenili celotno pogodbo o opravljanju teh storitev v naših obrtnih delavnicah. Prijave bomo sprejemali v naši pisarni in obrtnike tudi spominjali na to pomembno obveznost. Na osnovi pogodbe smo dobili 20-odstoten popust na ceno in le upamo lahko, da bodo obrtniki - letos naj bi jih bilo 300 do 400 opravili to dolžnost. Sklenili smo tudi, da bomo obrtnikom pomagali tudi pri odpravi posledic zaradi nezgod ali nesreč. Kako, pa je mogoče natančneje izvedeti v pisarni našega združenja,« sta obrazložila to novost v delu združenja predsednik izvršilnega odbora Alojz Lampič in tajnik Brane Pečan.

STANE JESENOVEC

## V težkih pogojih dober gospodar



Delavci Tobačne tovarne so si za skupni razvojni cilj v srednjeročnem obdobju 1986-1990 postavili povečanje tržnega deleža cigaret na jugoslovanskem trgu ter utrditev vodilne blagovne znamke F 57. Za doseg tega cilja bolje izkoriščajo obstoječe zmogljivosti, znižujejo stroške poslovanja na enoto proizvoda, kar pomeni dvig produktivnosti na dolgi rok. Prizadevajo si zagotoviti ugodne pogoje za dolgoročno poslovanje in razvoj delovne organizacije do leta 1990.

So v drugem letu tega srednjeročnega obdobja, ko tržni delež njihovih cigaret še ni pričel naraščati, obenem pa so s koncentracijo sredstev, strokovnih kadrov in poslovnih odločitev na ravni delovne organizacije že nakazali izhod iz takega stanja.

S poslovno reorganizacijo v letu 1986, z izboljševanjem kadrovske strukture, z stimulativnejšimi osebnimi dohodki ter z dvigom kvalitete lastnih proizvodov, naj bi jim po predvidevanjih rezultati kmalu pokazali na bolje.

Spremenila so se tudi njihova razmi-



šljanja in prodrlo spoznanje o nujnosti vpeljave računalniškega sistema, tako v proizvodni proces, kot v strokovne službe. S tem pa je povezano tudi računalni-